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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

10ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO  

Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

do Município de Alto Feliz, realizada no dia 27 de maio de 2025, às 18 horas e 30 minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, 

vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A 

sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 

09 (nove) vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 9ª Sessão Ordinária em 

votação. Presidente colocou a ata em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente ata está aprovada por unanimidade. 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0210/2025-Pedido de 

indicação nº 009/2025, Autoria do Vereador Jair José Klagenberg. Protocolo nº 0211/2025 

- Pedido de indicação nº 010/2025, Autoria do Vereador Jair José Klagenberg. Protocolo 

nº 0219/2025 - Pedido de indicação nº 12/2025, Autoria do Vereador Mário Francisco 

Winter. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0207/2025 - Transferegov - 

Transferência Especial-Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 

09032023-33614. Protocolo nº 0208/2025 - Transferegov - Transferência Especial- 

Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 09032024-67440. 

Protocolo nº 0209/2025 - Notificação de Recebimento de repasse convênio Estado RS 

4954/2024. Protocolo nº 0212/2025, ofício nº 201/2025, resposta ao pedido de 

informações nº 003/2025 do Vereador Geraldo Fuhr. Protocolo nº 0213/2025, ofício nº 
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202/2025, resposta pedido de informações nº 003/2025 do Vereador Mário Francisco 

Winter. Protocolo nº 0214/2025, ofício nº 204/2025, Relatório da viagem do prefeito 

municipal à Capital Federal, no dia 19 de maio ao dia 22 de maio de 2025. Protocolo nº 

0220/2025 - Convite Festa Colono e Motorista. 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Fábio, informou que irá falar 

um pouco sobre a viagem à Brasília onde foram visitados todos os gabinetes, sendo que 

em alguns não se encontrava os deputados, mas se voltava no outro dia, uns não estavam 

em Brasília, estavam no Estado e outros estavam em outras missões, mas que não 

deixaram de visitar nenhum deputado. Referente às emendas, salientou que tem a 

certeza de que irão ganhar, esclarecendo que não adianta vir e dizer que vai ser tanto e 

depois isso não se realiza, salientando que está tendo um corte no orçamento de vinte e 

quatro bilhões de reais, então não adianta chegar aqui e falar que vamos ganhar tanto e 

depois isso não se concretiza e daí como reverter isso frente à população. Destacou que 

tem município vizinho que perdeu uma escola de cinco milhões e duzentos mil reais, 

sendo que o prefeito já tinha anunciado a escola e agora ele vai ter que fazer toda uma 

recondução para ver se consegue orçamento para ver se consegue fazer essa escola na 

maioria das vezes com recursos próprios e se sabe como isso é difícil. Salientou que a 

viagem foi proveitosa e que tinha muita gente por causa da marcha dos prefeitos, mas 

que mesmo assim trabalharam muito e conseguiram visitar todos os gabinetes, inclusive 

os dos senadores. Salientou que o Jair e a Maria talvez possam ajudar nisso, informando 

que  a pracinha em frente à Igreja Matriz está com os bancos caídos e o giratório 

estragado, então amanhã ou de repente em um dia de chuva vão lá deem uma olhada e 

passem isso para secretário para providenciar, pois de repente é só um rolamento solto 

ou uma corrente estragada, solicitando auxílio em relação a isso. Salientou ser oportuna a 

indicação do Mário sobre as lâmpadas na Travessia descida do Weissheimer e na Rua 

Cristiano Tempass, informando a Maria que sabe que tem lâmpadas que foram retirados 

na Júlio de Castilhos e que nesses acessos não precisaria ser lâmpada de led, pode ser 

essas de sódio e que se acharem importante pode pedir para as pessoas irem fazer o 

protocolo. Vereador Jair, salientou que tem que falar sobre um equívoco que aconteceu 
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na sessão anterior, onde falou o salário dos motoristas e do pessoal que está recebendo 

hoje, destacou que antes de sair de casa pesquisou pelo google e dai o google deu umas 

informações certas e outras erradas mas que dai entrou agora na transparência da 

prefeitura e que quer deixar dito o que é o salário dos motoristas e de todos que tinha 

falado na sessão anterior: motorista hoje ganha R$ 2.561,00 quarenta horas e tinha 

falado R$ 2.231,00, assistente R$ 2.561,00 também quarenta horas, servente R$ 2.134,00 

quarenta horas e havia falado R$ 1.573,00, professora falou certo R$ 2.008,00 por vinte 

horas, estava certo e o operador de máquina R$ 3.132,00 quarenta horas e tinha falado 

R$ 2.200,00, destacando que tinha pesquisado no google antes de sair de casa e obteve 

uma relação meio confusa, mas agora os salários certinho. Referente à sua indicação 

sobre a creche de fazer para seis horas corrido, das 06 horas trabalhar até o meio dia e do 

meio dia as 06, destacando que tem gente que vem de longe, vem trabalhar quatro horas 

tem que folgas três, quatro para depois voltar de novo, ficando difícil para quem vem de 

longe, tendo que ficar uma ou duas horas sentado para entrar de novo porque não pode 

trabalhar direto, tem que trabalhar quatro e folgar, sendo que tem outros municípios que 

tem seis horas corridas, dai se tem que mexer em salário não é com os vereadores, se o 

prefeito mexer ou não, não é com os vereadores, mas que entrou com a indicação para 

ver se podem fazer com o Vale Real, São Vendelino, que já tem seis horas corridas, 

trabalhou seis horas, vai para casa, entra outra turma. Outra indicação é sobre uma placa 

que tem na Rua Cristiano Tempass ("RUA SEM SAÍDA"), destacando que de noite tem 

muito caminhões descendo, sendo que acha que eles desviam o pedágio, ai eles vem e 

para descer São Vendelino entram reto, seguido quem mora naquela rua pode cuidar 

meia noite, uma, duas da manhã, caminhoneiros dando ré para sair de novo daquela rua 

porque chegam ali embaixo no asfalto é fim da linha, destacando que tem uma placa, mas 

a mesma é pequena, solicitando ao prefeito que desse uma olhada e colocasse uma placa 

maior, destacando que o ruim é a carretas que ficam fazendo aquele barulho até sair, não 

é pelo barulho até é ruim para eles também. Salientou que na rua o pessoal está pedindo 

se o prefeito não pode dar uma mão ou vir ali para fazer o convênio com a prefeitura da 

Feliz ainda para fazer exames na Feliz, destacando que a maioria que veio falar são 
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idosos, para por um exame simples ter que se deslocar até Farroupilha, vê se não 

conseguem fazer aqui na Feliz, solicitando que o prefeito analise e veja o que pode fazer. 

Vereador Geraldo, parabenizou o colega Jair pelo pedido para as assistentes de creche, 

que inclusive sabe uma de São Pedro que tem que descer, voltar e trabalhar, fica difícil, 

pois quando vê não sobra nem um salário mínimo, salientando que tomará que o prefeito 

olhe com bons olhos o pedido. Agradeceu o Executivo pela sensata resposta, destacando 

que os vereadores Geraldo, Jair e Mário estiveram na outra legislatura aprovamos o valor 

que está bem especifico ao CTG que ainda falta alguma documentação e que do 

executivo não falta incentivo, tanto que alguns deputados também já deram incentivo e 

que seja feita a conclusão da obra de vocês. Informou  que sabem dos cortes que 

aconteceram, mas que quando anunciam as emendas do Republicanos, estão convictos e 

são reais, destacando que tiveram R$ 200.000,00 do Carlos Gomes que serão usados R$ 

150.000,00 para comprar uma roçadeira  nova para o trator, pois a nossa está quebrada e 

R$ 50.000,00 serão para a orquestra municipal e também dizer que essa semana quinta 

feira a nossa querida e excelentíssima Franciane Bayer nos deu mais uma notícia e a 

todos os suplentes de vereadores do republicanos de R$ 400.000,00 para pavimentação 

da Rua Santo Antonio que é na comunidade de São Pedro, bem destinada, informando 

que conversou com o vice-prefeito pois prefeito estava em Brasília, sendo que, quando 

voltou também comunicamos ao prefeito e nos sentimos muito felizes por isso. Ressaltou 

que ainda estão com R$ 400.000,00 que deu duas licitações lá do Santo Antônio Baixo e 

não veio firma, e agradecer ao executivo que agora está sendo feito de PAVS, terá firmar 

interessadas, e dará uma maior metragem, e também temos os R$ 200.000,00 do Arroio 

Alegre que beneficiará a escola e do salão. Salientou que está se vendo o que está 

acontecendo no cenário, lastimável falar de política, e que hoje viu no senado uma 

ministra se destratando, um ofendendo o outro, sendo que não é assim que se trabalha, 

pois se tem que trabalhar em prol do povo. Agradeceu a nobre colega e informou que o 

colega Mário esteve junto nessa viagem, agradecendo aos vereadores que estão tendo 

bom senso, sendo que praticamente todos foram e estão trabalhando, salientando o 

trabalho do colega Eduardo e Fábio que fizeram uma boa caminhada. Ainda, destacou 
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que não é fato, mas que se terá uma boa, uma ótima notícia do senador Republicanos 

Hamilton Mourão, pois praticamente toda semana, ou catorze dias fala com a chefe de 

gabinete Lisiane Bayer que é uma pessoa muito atenciosa, sendo que quem visita o 

gabinete sabe como é recebido, e teremos boas notícias em mais algumas localidades. 

ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem 

do dia, que consiste na votação de 02 (dois) projetos de lei que ficaram em tramitação e 

na discussão e votação de 04 (quatro) projetos de Lei do Poder Executivo. Projeto de Lei 

nº 52/2025, de 07 de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Presidente colocou 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, absteve. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está 

aprovado por sete votos a favor e uma abstenção. Projeto de Lei nº 54/2025, de 07 de 

maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 058/2025, de 21 de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida 

a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, salientou que é um projeto 

muito bom e que o valor é muito pequeno para a prefeitura R$ 5.600,00 e para o CTG é 

um valor bom. Salientou que não é um dinheiro dado de graça, é um dinheiro dado para 

as crianças serem ensinadas desde pequenas a entender de tradições e de cultura e, além 

disso, tem que ser prestados contas ao final, porque tem o plano de trabalho que diz tudo 

como funciona, o dinheiro será aplicado como está aqui e é um investimento muito bom 

para a juventude. Vereador Eduardo, salientou que como disse o colega Mário é um 

investimento muito pequeno para a grandiosidade que é esse projeto que atende as 

crianças. Destacou que é suspeito em falar porque sua filha participa das apresentações e 

adora o GTCN e que acredita que é ai que se está plantando sementes para o futuro e que 

não se pode deixar essas sementes de existir. Parabenizou o GTCN por apresentar esse 
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projeto, e que tem certeza que grandes colheitas nos faremos com esses pequenos que 

estão participando dessa invernada mirim. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 059/2025, de 20 de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida 

a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Geraldo, salientou que esteve ano 

passado com alguns colegas que também estiveram, e esse dinheiro R$ 384.205,00 veio 

do nosso senador Paim e ia ser destinado para ir para a Igreja Evangélica, aquela rua que 

sobe ali para cima, e por fim não deu certo, pois quando falaram em seis metros de 

largura se absteve daquele projeto, mas foi aprovado pela casa e agora veio esse projeto 

refeito, e que fica muito feliz, destacando que o dinheiro tem prazo para ser usado e que 

assim como foi refeito esse projeto, agora também será refeito o outro do Santo Antônio, 

destacando que é bom que o dinheiro será investido e será uma segurança a mais para a 

nossa comunidade. Vereador Fábio, salientou que é um projeto aguardado pela 

população por mais de vinte anos, e que chegou a hora e que não será essa casa que vai 

trancar esse projeto e o pessoal principalmente de Arroio Feliz estava no aguardo dessa 

obra. Vereador Mário, informou que acha oportuno o projeto e que gostou muito por 

dois motivos principais, um é o que o presidente já falou que ano passado veio projeto 

para aprovar o calçamento daquela rua que sobre a igreja evangélica e que foi muito 

polêmico e que também não aprovou porque falou que tinha lugares muito mais 

importantes para ser investido esse dinheiro, então esse é o primeiro motivo, aquele 

projeto era muito polêmico e a maioria não aprovou aquela rua, e o segundo é que já 

defendeu várias vezes que fosse feito daqui até a cascata um acostamento ou um 

calçamento ou alguma coisa para as pessoas poderem caminhar porque o lugar que mais 

de caminha é daqui até a cascata, então muito oportuno esse projeto, informando ser 

totalmente a favor. Vereador Eduardo, só para complementar e contribuir, acha que vai 

ser um ganho muito importante para a cidade a realização dessa obra, não só em questão 
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de segurança, mas também embelezamento turístico, isso vai ajudar bastante esse trecho 

do Alto Feliz, informando que é totalmente favorável. Vereadora Rogéria, informou que 

concorda com o Fábio e acha que esse projeto é um sonho, então, um sonho a ser 

realizado e é totalmente favorável ao projeto. Vereador Jair, informou que é favor do 

projeto, e como já relatou em sessão nessa casa, na época do Maurício Kunrath quando 

ele era prefeito, ele começou a fazer a limpeza para ser feito o calçamento dai foi feita 

uma denúncia e ele tinha que parar tudo, senão essa obra talvez já iria estar pronta, mas 

agora está entrando esse projeto e sobre o projeto que aprovou que está dentro do 

município, dentro da zona urbana, como ali em cima na igreja evangélica pensa que 

dentro da zona urbana tem que ter asfalto, que nem esse pedaço não tem e eu aprovei 

para fazer o asfalto, mas, deu problema e agora esse dinheiro vai ser destinado para lá, 

informando ser totalmente a favor. Presidente colocou projeto em votação. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 060/2025, de 21 de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, informou que desde 2019 

acredita que tem esse dinheiro de uma emenda do deputado Pepe Vargas de R$ 

300.000,00 que é para a rua logo abaixo do posto de saúde, e como essa Mira-Serra 

entrou com um liminar proibindo o asfaltamento, então isso aqui é apenas um ajuste que 

se faz para que essa rua seja asfaltada. Por fim, informou ser totalmente a favor. 

Vereador Mário, só para complementar então o que o vereador Fábio falou, foi na época 

então do Paulinho, foi tentado asfaltar aquela rua lá e faz tantos anos parados e muita 

gente não entende porque aquela rua tá abandonada lá, então foi isso, uma ONG entrou 

com uma ação na justiça, parece que alegaram que tinha algum poço, alguma coisa lá, 

mas alguma coisa sem maior importância, mas quando foi para a justiça, a justiça exigiu 

que alterasse a lei para dai poder encaminhar essa solução, então provavelmente com 

essa alteração da lei vai ser liberado o asfaltamento pois dinheiro já está liberado para 
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isso. Vereador Eduardo, só complementando o que os colegas falaram, é justamente isso 

que eles disseram, essa lei agora vai permitir que o município faça uma compensação 

para que possa dar prosseguimento a essas questões ambientais que estão segurança, 

destacando que a rua é de importante trânsito aqui na região central e ali para o posto de 

saúde também, e realmente será um avanço bem importante, informando ser totalmente 

favorável. Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 061/2025, de 20 

de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a 

decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em 

discussão. Vereador Mário, destacou que é uma verba que veio do governo do Estado 

em 2024 para combater os mosquitos, enfim, a doenças que os mosquitos causam 

dengue, e outras mais, e com o dinheiro não foi aproveitado ainda, então, aqui está 

sendo aberto esse crédito para poder aproveitar esse dinheiro agora porque ele está 

parado, aplicado lá e as doenças continuam com bastante nos gravidade, então agora vai 

ser utilizado, informando ser totalmente a favor. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado por 

unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Miguel, informou que quer 

trazer a memória de uma pessoa que foi muito importante para Alto Feliz nos anos 2000 

que nos deixou na última quinta feira a nossa grande amiga Elisete Girotto que trabalhou 

aqui na Emater nos anos 2000, ela fez um excelentíssimo trabalho em nossas 

comunidades trazendo a valorização dos nossos agricultores e agricultoras como os jogos 

rurais que tínhamos de grande valia naquele tempo, e a gente tenta fazer esse resgate 

também na última gestão e nessa de agora, mas ressaltar também o trabalho que ela fez 

e de suma importância aqui no município levando o mérito como cidadã altofelizense, 
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então, a gente quer prestar essa solidariedade também aos familiares e amigos, e 

agradecer todo esse trabalho que a Elisete teve tanto no período em que ela esteve na 

Emater aqui no município de Alto Feliz, depois no município de Bom Princípio onde ela 

atuou até o fim dessa jornada e claro ressaltando também o trabalho que ela fazia com 

todas as pessoas que tem dentro de propriedade trabalho com turismo, que a Elisete se 

especializou para ser guia turística e assim que ela se aposentasse dentro da Emater ela 

começaria a trabalhar como guia de turismo, salientando que ela acabou nos deixando na 

última quinta feira, ela sofria com uma doença degenerativa a "ELA" esclerose lateral 

amiotrófica, salientando que teve a oportunidade de fazer uma visita para ela e que já 

sabiam que chegaria esse fim, então se quer prestar essa solidariedade também aos 

familiares. Vereadora Maria, parabenizou o GCTN Guapos da Serra pelo belíssimo 

almoço, o costelão e, também parabenizar os pais das crianças que se apresentaram, 

salientando que estava muito bonito o espetáculo, uma tarde maravilhosa e um almoço 

maravilhoso também, e a toda a equipe que uma parte está aqui. Agradeceu o 

coordenador Rodrigo e o secretário de obras Douglas, pela melhoria da Estrada do Arroio 

Jaguar, a comunidade agradece, foi feito o pedido e na mesma semana eles já arrumaram 

a estrada. Vereador Jair, falou sobre sua indicação de seis horas das tias de creche, 

informando que uma pessoa chegou e lhe comentou que não ia vir ninguém que já tá 

faltando gente hoje para vir trabalhar e que questionou que se hoje o prefeito fizer seis 

horas e não mexer em salário eu aposto que vai ter gente parado lá esperando para ser 

chamado numa vaga deles do concurso que vai ter gente que vai vir por seis horas pode 

ser certeza, que não tem aquele deslocamento de ir para casa ou ficar sentado duas ou 

três horas para voltar para a creche de novo. Pediu desculpas para Antonio Lazzari que 

não pode ir à festa no Guapos da Serra, mas pelas fotos e pelo costelão acha que estava 

tudo muito bom, mas que tinha ido a um velório, parabenizando o grupo Guapos da 

Serra. Referente a outra indicação da placa vamos pegar um dia que nem hoje caminhão 

entrando lá naquela rua e não tem como, a visibilidade é pouca, solicitando que seja 

colocada uma placa maior, não sendo tão difícil de fazer. Vereadora Rogéria parabenizou 

o CTG informando que participou do evento, e que foi um evento bonito com um almoço 
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muito bom também. Quanto a Elisete Girotto quer deixar seus sentimentos a toda a 

família enlutada, porque foi uma pessoa que realmente lutou e trabalhou muito em prol 

do município do Alto Feliz e graças a ela muita coisas foram feitas, então meus sinceros 

sentimentos. Quanto a indicação de fazer os exames na Feliz que foi comentado também 

acha que os exames mais simples, várias pessoas também já lhe solicitaram que fossem 

feitos na Feliz, então exames que possam ser executados na Feliz as pessoas estão 

realmente pedindo porque o acesso segundo elas é mais fácil, conseguem ir de carro e 

conseguem se ajudar melhor. Parabenizou o executivo pelo atendimento da solicitação 

ao consertara cancha de areia, sendo que já está consertadinho, tudo fechado os buracos, 

então, agora vamos cuidar para que não ocorra novamente esses estragos para que a 

gente possa ter uma quadra, uma cancha de areia em boas condições de uso. Salientou 

que não fez indicação, mas que gostaria que dessem uma olhada e pintassem os cordões 

do bairro São José, sendo que sabe que agora estão mexendo no meio fio, e que estão 

ajeitando, mas então que depois desse conserto fosse dada uma atenção especial 

naquela rua para a pintura dos cordões. Salientou que pessoas vieram lhe procurar e 

sugeriram para pedir ao executivo se fosse possível colocar uma placa ou sinalizar alguma 

coisa ali no mercado Boeny porque os carros estão estacionando em frente a entrada da 

garagem, então as vezes as pessoas vem do serviço, o transito ali já é bastante 

complicado porque a rodovia fica bem estreita e ai as pessoas precisam entrar para 

estacionar o carro no prédio e não conseguem entrar, então gostaria de ver a 

possibilidade do executivo colocar uma plaquinha de proibido estacionar, alguma coisa 

tem que ser feita nesse sentido. Sugeriu que na rotatória nova que foi construída que 

fosse plantada flores nos canteiros para embelezar nossa cidade, pois isso é o portão de 

entrada da nossa cidade, devendo ser dada uma atenção especial e ser realizado um 

plantio de flores, que chame atenção e que seja sempre bem conservado, porque afinal a 

cidade vai mostrar o que tem de melhor para oferecer e um cartão postal assim sempre é 

bem vindo. Deixou bem dito que isso não é uma crítica, ou uma acusação que fique bem 

claro, mas várias pessoas vieram lhe procurar reclamando ou fazendo observações 

quanto a marcação das consultas que talvez foram esquecidas de serem acrescentadas na 
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lista de passageiro, dai tinham quimioterapia para fazer e não estavam na lista de 

passageiro, então que seja dada uma atenção especial para que isso não aconteça, pois se 

essas pessoas tem um tratamento para ser feito, eles tem horário e dia para ser feito, 

então se isso realmente aconteceu que seja averiguado e que não aconteça mais, 

salientando que o mesmo ouviu de pessoas que estão dizendo que faz algum tempo que 

não estão sendo visitadas pelas agentes de saúde, então expliquei que muitas vezes se 

passa e a pessoa não está em casa e que fica um bilhetinho lá, mas essa pessoa me disse 

que nessa localidade já por várias vezes não há bilhetinho e não foi feita essa visitação, 

então volto a dizer não é uma acusação mas gostaria que isso fosse verificado pelos 

profissionais responsáveis e dada uma atenção especial, para que se isso estiver 

acontecendo que não volte a acontecer. Vereador Fábio, informou que gostaria de falar 

em relação ao voto do projeto que contrata um auxiliar de gestão de projetos culturais e 

turístico, salientando que foi a favor do projeto, mas que é contra a modalidade da 

contratação, sendo que isso quer deixar bem claro, a favor do projeto, agora é contra a 

maneira de como será contratado, esclarecendo que são vereadores e que a partir do 

momento em que essa pessoa for contratada terão que ficar de olho e ver como isso vai 

funcionar, porque com certeza ela vai ter que se pagar e funcionário público que não se 

paga infelizmente vai ter que ser demitido. Destacou que outra questão que deixou de 

falar antes é de que as nossas empresas estão sendo muito bem vistas em Brasília né 

Eduardo, então você chega lá e fala da Granja Nienow, fala da Dom Guerino, fala inclusive 

das mudas, dos viveiros Freiberger, isso deixa a gente muito feliz porque tu chega Alto 

Feliz a terra lá desse aqui, isso deixa a gente com uma energia positiva, então quero 

deixar esse registro também. Referente ao pedido do Jair das seis horas trabalhadas 

informou que acredita que o prefeito deva chamar para uma reunião todas essas pessoas 

para chegar a um comum acordo, salientando que é claro que o prefeito não pode ir sair 

largando dinheiro à toa, mas também ele tem que ver o lado do funcionário, então acha 

que sentando e conversando é que a gente se entende, não é eu tomo a decisão e os 

outros tem que acatar, não é sair, sendo que acredita que sentando e conversando e 

chegando a um comum acordo tem como melhorar. Sobre a questão da saúde da Feliz 
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como a colega já falou nós já cansamos de falar aqui que o pessoal quer ir para Feliz, isso 

é obvio. Vereador Mário, agradeceu ao prefeito pela resposta rápida e simples do seu 

pedido sobre os prédios públicos se tem nome ou não, sendo que o que pediu foi uma 

resposta curta, simples e objetivo e foi isso o que ele deu. Sobre sua indicação da 

iluminação lá na ruazinha que desce no Weissheimer, várias pessoa lhe comentaram e foi 

olhar para ver se era verdade e é verdade de noite está escuro lá e antes da noite já 

escurece e tem pessoa já que a rua foi aberta que caminham por lá e ela é muito inclinada 

e é um perigo para alguém cair se está no escuro como está agora e basta puxar um fio e 

dá para colocar uma ou duas lâmpadas no meio que já resolve. Referente  questão do 

hospital destacou que é uma coisa que também logo depois da campanha falou logo e 

que até entrou com uma indicação para o prefeito analisar a possibilidade de atender as 

pessoas no hospital da Feliz porque é o que mais foi cobrado na campanha, as pessoas 

querendo ser atendidas no hospital da Feliz e que já falou na época que sabe que lá não 

tem muitas especialidades, mas tem algumas e que acha totalmente viável se o prefeito 

quiser e nós vamos aprovar aqui se entrar um projeto nesse sentido, então continuo 

insistindo que o prefeito avalie o atendimento no hospital de Feliz. Sobre os cento e 

cinquenta anos de Imigração Italiana quer parabenizar especialmente os descendentes de 

italianos porque eles estão fazendo uma grande parte do progresso do Rio Grande do Sul 

e especialmente do Alto Feliz, até o vereador Miguel faz parte dessa história de progresso 

e o Brasil enfim, parabéns a toda descendência italiana pelos cento e cinquenta anos de 

imigração que foi muito comentado ultimamente. Referente a questão do museu, 

salientou que já tinha indicado e outras vezes há mais tempo e agora finalmente viu que 

está sendo encaminhado alguma coisa para o museu municipal, porque o museu é uma 

parte da história do município e nós temos que começar a juntar coisas e fazer um museu 

que por enquanto é para ser lá na entrada do parque, da para começar a falar parque 

municipal, porque a anos atrás sempre se falava em parque municipal, depois quando a 

festa do Alto Feliz passou a ser em outros lugares não se fala mais em parque até tem 

pessoas que achavam que não tinha parque em Alto Feliz, mas existe o parque lá tem 

vários prédios e coisas lá dentro inclusive é para ter mais, o museu é mais uma coisa que 
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pode ter lá, o CTG é mais uma coisa que pode ter lá, então, um parque é uma área onde 

tem um conjunto de coisas municipais, públicas, isso que é o parque que quer dar o nome 

e que tem vários nomes em mente para homenagear o Douglas Klagenberg, Celso Jotz, e 

outros também, mas que irá falar com essas pessoas, porque a pessoa também tem que 

ter interesse e que não pode chegar e dar o nome de alguém que não quer. Por fim 

parabenizou o CTG pelo projeto hoje aprovado, que não é muito, mas ajuda, e pedir 

desculpa que não conseguiu vir no costelão, mas que outra vez quer ir. Vereador 

Eduardo, parabenizou o GTCN Guapos da Serra, informando que realmente foi uma festa 

surpreendente, quantidade de pessoas, beleza pela apresentação, pela participação dos 

pais, da comunidade, e acha que realmente a patronagem está de parabéns pelo lindo 

evento que realizou. Parabenizou a Linha Boêmios que no Sábado também fez um evento 

muito legal, onde nós estivemos também se apresentando, os pais, as crianças, o GTCN 

esteve se representando lá na Linha Boêmios, parabéns por essa participação e parabéns 

também a todos os envolvidos na Linha Boêmios. Salientou que irá falar rapidamente 

sobre os exames de credenciamento, esses exames e a atividade hospitalar são duas 

coisas distintas que acha que valeria muito a pena ser montada uma comissão da saúde 

dentro da câmara de vereadores, até para se puder auxiliar a administração nesse 

processo do que nós vamos pactuar, exames de credenciamento a gente está 

trabalhando nos exames de uma forma de credenciamento, é uma forma licitatória, 

aonde se chega no valor do exame e qualquer empresa que tem interesse sobre aquele 

valor pode se cadastrar, salientando que na época Feliz não concordou com aquele valor 

que estava sendo arguido, o laboratório Chiesa ele acrescentou o “MAPA 24 horas” e 

também o “HOLTER 24 horas” que antigamente era feito em Garibaldi e agora já se 

consegue fazer aqui na Feliz, então, nós temos que fazer esse vínculo com a empresa e 

ver se elas conseguem participar desses credenciamentos para a gente conseguir incluir 

cada vez mais próximos dos nossos munícipes e a questão do hospital a gente tem que 

avançar nessa questão de fazer um fomento em relação aos atendimentos mais básicos, 

então isso vai ter que ser construído junto com o hospital, então seria muito interessante 

pensar né presidente em montarmos uma comissão da saúde e a gente auxiliar nesse 
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processo aí também. Por fim salientou que a viagem a Brasília foi uma experiência única 

onde se pode visitar um conjunto de gabinetes, senão me engano foram vinte e nove 

entre senadores e deputados e que foram muito bem recebidos, Alto Feliz lá no 

Congresso é visto de uma maneira que até nos emociona como o próprio colega Fábio 

falou, as empresas também são muito bem vistas, e que conseguiram realizar muitos 

contatos e o que mais lhe deixou feliz é que lá não existia partido, lá não existia situação, 

não existia oposição, eram três munícipes de Alto Feliz lutando para trazer coisas boas 

para o município, então foi uma experiência muito gratificante, agradecendo ao colega 

Fábio pela parceria, salientando que correram bastante e que conseguiram alguns calos 

nos pés, mas realmente acreditam que ótimas notícias virão para Alto Feliz. Presidente 

deu direito de resposta ao vereador Jair, pois o colega Fábio citou seu nome. Vereador 

Jair, esclareceu ao Fábio que se em outros municípios tá funcionando aqui também vai 

funcionar, e que reza para que o prefeito dê uma olhada com carinho e como colega 

Fábio achou que pode ser com bom senso conversar com eles por causa do horário e tudo 

mais, mas assim se o prefeito fizer seis horas corridas e seis de novo dinheiro vai ter, 

corta um pouquinho usando os veículos da prefeitura para fazer coisas particulares, vai 

sobrar dinheiro de gasolina, de oficina, então vai funcionar. Vereador Geraldo, 

parabenizou pelo que viu nas fotos e que ajudou um pouco o CTG, mas que não pode se 

fazer presente, pois sua esposa perdeu um ente querido da família, e que quando pode 

participa de todas as comunidades. Destacou que bom os vereadores que vão, pois 

muitos acham que vão para lá para passear, mas que todas as vezes que se vai lá, a minha 

nobre colega um dia encheu os pés de bolha, o Mário tem um físico melhor que o meu 

que estou um pouco gordinho, eles cansam, a gente bate de gabinete em gabinete, que 

nem não sei se foi o nobre colega Eduardo ou o Fábio que falou tu vai ao gabinete ele não 

tá, tu volta de novo para achar o  deputado, e é difícil, salientou que as firmar lá são 

muito bem faladas, principalmente a Dom Guerino, as padarias aqui também que a gente 

sempre tenta fazer um agrado, mas a gente não é esquecido. Destacou que tem um lema 

de todos esses anos, quem vai a Brasília comigo sabe, eu tenho sempre uma gratidão e a 

primeira parada quando chego lá vou à catedral e rezo e graças a Deus tenho um caminho 
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bastante iluminado, que todas as viagens que vou, não me lembro de nenhuma que voltei 

com as mãos abanando, tanto que essa semana meus nobres colegas estavam lá e o 

telefone aqui tocando e a gente fica muito feliz por isso e se visitaram o senador Mourão 

devem ter escutado que vai ter boas notícias para Alto Feliz também, o Mário sempre 

esteve lá e o senador praticamente todas as viagens que vou com os vereadores está lá, 

Irini esteve, Jair esteve, Mário já duas oportunidades, e cada um trabalha, pois hoje já 

estão pensando na eleição deles, e nós estamos pensando sempre em prol do nosso 

município, eu pelo menos penso assim, não é porque um leva cinquenta outro leva cem 

outro leva quinhentos, mas tudo o que vem para o município de Alto Feliz é bem vindo, e 

cada rua que é pavimentada é uma rua a menos que tem que ser feito o conserto e a 

realização de obras. Destacou que fica triste, pois vê obras sendo muito bem executadas, 

tivemos um contratempo um tempo atrás, mas quem vai para o Santo Antônio Baixo hoje 

olhar a estrada que sai para a forqueta e que vem para São Pedro, mudou do dia para a 

noite, está quase um asfalto, a gente fica muito feliz por isso, pela equipe de obras, 

coordenadores que trabalham incansavelmente e o povo merece, pois quem paga o 

salário, quem retribuiu ao município é os colonos que vendem sua fruta, chuchu, tudo o 

que produz tira nota, então a gente fica muito feliz e essa casa quando a gente começou 

sempre foi falado não adianta ficar aqui sentado que ninguém vai pedir se o CGT precisa 

de alguma coisa, se o Fua precisa, se o Eduardo precisa, Mário, Maria, Irini etc,então a 

gente tem que correr atrás e batalhar e tentar fazer da melhor maneira possível para a 

comunidade. Informou que será feita comunicação e enviar para o executivo, pois em 

Julho nós teremos recesso nessa casa por trinta dias, e já vou deixar bem avisado aqui 

que a nossa assessora estará em férias para não chegar final do ano e termos férias 

vencidas, pois ano que vem terá outro presidente e vamos deixar o executivo bem a par 

para que encaminhe os projetos para não se precisar fazer sessão extraordinária. 

Presidente encerrou a sessão informando que a próxima sessão ordinária será no dia 10 

de junho de 2025 às 18 horas e trinta minutos. 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 
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4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º 

Secretária e demais Vereadores. 
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